75万买299元路由器 停止采购就完了?

据媒体报道,5月9日,重庆三峡学院发布"防火墙及DNS设备采购中标(成交)结果公告",1台普联"TL-R473G"的设备中标价格75万元。有网民指出,该型号产品在某电商平台普联官方旗舰店售价仅299元,质疑其中标价格不合理。

5月11日,重庆三峡学院发布情况说明称,鉴于本项目出现影响采购公正的违法、违规行为,5月10日重庆市政府采购网已发布采购终止公告。



需给公众关切—个回应

重庆三峡学院的通报出来后,还 有三个疑点。

其二,到底是哪个环节出现问题?据报道,相关采购终止公告称,原成交供应商丰都县洪正商贸有限公司所投的主要标的"出口防火墙"产品型号为某路由器产品型号,已现现产品型民谈判文件要求,本项目出现影响采购公正的违法、违规行为。那么,到底出现了什么违法违规行为?涉及哪些部门哪些人?

其三,供应商丰都县洪正商贸积层上面贸积层是一家什么样的公司司民是一家什么样的公司司成是电查显示,该公司司成为"0"。5月11日,记者拨通涉事公司公示的"1日,两名接电电话人员均表层公示的电电话号码存在的电话号号码存在的电话号号码存在的处域,还是公示的电话号码存入数是公示的电话是公示的电话号码存入到是公示的电话是公示的电话是公示的电话是公示的电话是不管通畅来评价位这些信息一个发展,是否正规,但这家公司是一个连续,是不由让人怀疑这家公司是一个连

客观来说,重庆三峡学院只是采购单位,据通报,还是他们首先发现的问题。那么,相关纪委监察部门有没有介入?这些都是疑问。这就需要当地有关部门介入调查,给公众关切一个回应。

从妇女再就业,到世博会,再到自贸区......



30年光阴长卷的第十六卷。

这场特殊"妇女再就业工程法律保护座谈会"中,法官与妇女代表围坐在桌旁,围绕劳动合同纠纷、职业培训权益保障等话题热烈讨论。这是上海市第一中级人民法院早期服务民生、服务大局的重要注脚。

2009年5月,上海一中院将服务保障世博会确立为三项重点工程:立足审判职能优化涉世博纠纷解决机制,依托司法实践展现城市法治化水平,通过重大活动检验并提升法院现代化治理能力。

2013年,中国首个自由贸易试验区挂牌浦东,上海一中院再次挺立潮头。"自贸区挂牌后一个月内,我们就推出了多项举措,包括发布司法保障方案、建立司法保障'三个专项'等,全面谋划自贸区司法应对工作。"时任上海一中院党组书记、院长陈立斌回忆道。

三十载光阴流转,上海市 第一中级人民法院始终以"服 务大局、司法为民"为使命, 书写着法治护航的动人篇章。

上海一中院砥砺奋进30年•光影故事

采购漏洞比技术漏洞更需警惕

这一事件看似荒诞,实则暴露出 政府采购中更深层的漏洞——技术标 准形同虚设、监管流程流于形式、供 应商资质审查沦为走过场。当一所高 校连路由器和防火墙都分不清,公众 质疑的已不仅是"天价采购",而是 公共资金究竟被谁"劫持"。

此次事件中,供应商以路由器冒充防火墙,也与过去"天价U盘""豪华路灯"等案例如出一辙——通过模糊产品定义、虚标参数或捆绑服务,将低价值商品包装成高端设备。而采购方往往因专业能力不足或利益勾连,选择"睁一只眼闭一只眼"。

此次重庆三峡学院的情况,则尤为典型:招标时未明确防火墙的吞吐量、并发连接数等具体技术标准,给供应商留下了偷换概念的漏洞。若没有舆论监督,这笔75万元的财政资金很可能就此流入"空手套白狼"的陷阱。

更值得警惕的是,类似事件曝光后,常见的处理模式仅是"终止项目""重新招标",而对责任人的追责、制度的修补鲜有下文。若不打破这种"违规—叫停—再违规"的循

环,公共资金的"漏水"将难以堵

公共资金采购制度是民众信任的 基石。当一所高校的防火墙变成"皇 帝的新衣",损害的不仅是财政资金, 更是社会对公平正义的期待。

重庆三峡学院的整改不能止于 "重新招标",更需以此为契机,彻查 背后可能存在的利益输送,让每一分 公款都在阳光下运行。否则,今天叫 停的是一项采购,明天流失的将是公 众对招标采购制度的信心。

> 综合自新京报网、极目新闻等 (马九月 整理)

未成年人"擦边"软色情 谁该负起责任

□ 舒爱民

据媒体报道,一名模样十一二岁的女孩,上着吊带、下穿短裙,随着音乐跳舞,做出眯眼、嘟嘴、扭屁股等表情、动作……该短视频下方的评论区,一些留言不堪入目。记者在多个网络平台输入关键词搜索发现,类似的短视频大量存在,主角小的十一二岁,大的十五六岁,她们穿着打扮成人化,唱跳劲歌热舞。

当未成年人的身体成为流量筹码, 当软色情内容在算法推荐下不断扩散, 我们不得不追问:在家庭、平台、社会 共同构筑的监护网络中,究竟哪个环节 出现了致命断裂?

新修订的《未成年人保护法》明确规定监护人应防止未成年人接触有害信息,但现实情况令人堪忧。中国青少年研究中心调查显示,42.3%的家长对孩子网络行为缺乏监管,偏远地区这一比例高达68%,有些父母为获取打赏诱导8岁女儿拍摄低俗短视频。这种监护关系的异化,使得家庭防线形同虚设。

《未成年人网络保护条例》要求网 络平台建立未成年人模式,但技术手段 存在明显漏洞。有些平台为追求流量默许灰色内容存在,内部审核人员透露:只要不出现裸露画面,擦边舞基本能通过审核。这种技术中立背后的商业算计,正在将未成年人推向危险边缘。

预防和整治未成年人擦边软色情,需要重塑对未成年人的保护共识,共同肩负起"监护人"责任,唯有织密法治、技术、道德三重防护网,才能守住孩子们应该享有的纯净童年,这既是对个体权益的捍卫,更是对文明底线的守护。

首先是家庭监护责任回归。有关政府和基层组织要借鉴上海市"监护人网络素养提升计划",通过社区培训提升家长监管能力,引导家长把好第一道关口。其次是网络平台审核机制全面升级,要强化社会责任意识,优化审核机制和识别和担对大赋能最大限度地把好识别和拒入关。三是加大法律惩戒力度加强,激活《未成年人保护法》规定的"网络保护公益诉讼制度",公检法等机关应主动介入重大案件,形成司法震慑与教育引导的双重机制。